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ATA DA 96a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS L1NGüíSTICOS

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e seis, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

nonagésima sexta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, presidida

pelo Prof. Or. Fábio Alves da Silva Júnior - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os seguintes

membros do Colegiado: Prof. Or. Luiz Francisco Oias - Subcoordenador do Programa -, Profa. Ora. Adriana

Pagano, Profa. Ora. Ana Cristina Fricke Matte, Profa. Ora. Célia Magalhães, Profa. Ora. Evelyne Oogliani, Prof.

Or. Fábio Bonfim, Profa. Ora. Janice Helena Chaves Marinho, Prof. Or. Renato de Mello, Prof. Or. Ricardo

Augusto de Souza e a representante discente: Luisa Andrade Gomes Godoy. A Profa. Ora. Heliana Mello

justificou ausência. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 95a reunião, realizada em 18/08/2006. ORDEM DO

DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Fábio Alves prestou as seguintes informações: a) a realização dos

eventos: Congresso Internacional de Fonética e Fonologia, Seminário Interinstitucional GREF/NELU e

Simpósio Interinstitucional Relevância em Tradução: perspectivas teóricas e aplicadas que

acontecerão/aconteceram na FALE sob responsabilidade e organização dos professores: César Reis, Maria

Elizabeth Saraiva e Fábio Alves, respectivamente; b) a Portaria Capes nO077, datada de 15/08/06, que trata

de alterações no processo de mudança de nível (cópia do documento arquivado na pasta CAPES 2006); c) a

correspondência de Rosana Ferreira na qual a ex-aluna se retrata com relação às acusações feitas à sua

orientadora, Profa. Eunice Nicolau, em julho do corrente; d) a previsão da oferta para 2007 enviada à Câmara

de Ensino da FALE; e) o comunicado da FUNOEP referente à implementação do convênio PROF Capital/2006

e a data-limite para gastar tal verba; f) o encerramento da compra de livros feita pela FUNOEP, com a verba do

PROF Capital/2005, e seu encaminhamento para a Biblioteca da FALE; g) a renovação do contrato de trabalho

voluntário da Profa. Maria Beatriz Oecat para atuar no PosLin; h) a visita à FALE feita pelo Prof. Benjamim

Abdala, representante de Área na CAPES, e pela Profa Esmeralda Negrão, Presidente do Comitê Assessor do

CNPq em Letras e Lingüística, ocorrida em 19 outubro do corrente por ocasião da realização da Semana de

Eventos da Faculdade de Letras (SEVFALE); 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Liberacão/Defesa de

OissertacãolTese: Foram referendadas as seguintes Bancas Examinadoras: a) Ana Larissa Adorno Marciotto

Oliveira, defesa marcada para o dia 26/09/06. Banca composta pelos Profs. Ors.: Oeise Prina Outra - UFMG

(orientadora), Ana Antônia de Assis-Peterson - UFMT, Maria Antonieta Alba Celani - PUC/SP, Heliana Ribeiro

de Mello - UFMG, Miriam Lúcia dos Santos Jorge - UFMG (titulares) e Maralice de Sousa Neves - UFMG, Ana

Maria Ferreira Barcelos - UFV (suplentes); b) Bruno Fernandes Zenobio de Lima, defesa marcada para

25/10106. Banca composta pelos Profs. Ors.: Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG (orientador), Charlotte Marie

Chambelland Galves - UNICAMP, Odete Pereira da Silva Menon - UFPR, Jânia Martins Ramos - UFMG, Fábio

Bonfim Ouarte - UFMG (titulares) e Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG, Maria do Carmo Viegas - UFMG

(suplentes); c) Simone de Paula dos Santos Mendes, defesa marcada para 17/11/2006. Banca composta pelos

Profs. Ors.: William Augusto Menezes - UFMG (orientador), Ida Lúcia Machado - UFMG, Giani Oavid Silva -

CEFET/MG (titulares) e Wander Emediato de Souza - UFMG (suplente); d) Carolina Assunção e Alves, defesa

marcada para o dia 17/11/06. Banca composta pelos Profs. Ors.: Renato de Mello - UFMG (orientador), Júlio

César Machado Pinto - PUC/MG, Ida Lúcia Machado - UFMG (titulares) e Emilia Mendes Lopes - UFMG

(suplente); 2. Trancamento Total de Matrícula: Foram referendados os seguintes pedidos de trancamento de

matrícula: 2.1 - total/2° semestre de 2006: doutoranda Idalena Oliveira Chaves, orientanda do Prof. Marco

Antônio Oliveira; 2.2 - parcial: a) Fernanda Cunha Silva, na disciplina: Seminário de Tópico Variável em

Sintaxe: traços PHI, ministrada pela Profa. Jânia Ramos; b) Horácio Queiroz, na disciplina: Semântica,



ministrada pelo Prof. Luiz Francisco; c) Ivan Fagundes Batista, nas disciplinas: Seminário de Métodos de

Pesquisa e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: produção

de textos escritos em língua estrangeira: princípios e interfaces com o ensino, ministradas pelas Profas.: Vera

Menezes e Reinildes Dias, respectivamente; d) Bartira Gotelipe, na disciplina: Seminário de Tópico Variável

em Tradução: tradução, cognição e contexto à luz da teoria da relevância, ministrada pelo Prof.: Ernst-August

Gutt; 3. Indicação de Parecerista/Projetos de Dissertação: Foi referendada a indicação dos seguintes

pareceristas: a) Prof. Rui Rothe para emitir parecer no projeto de dissertação de Érica Gonçalves Teixeira; b)

Profa. Maria Elizabeth Saraiva para emitir parecer no projeto de tese de Fábio Wenceslau; c) Profa. Jânia

Ramos para emitir parecer no projeto de dissertação de Juliana Costa; d) Profa. Evelyne Dogliani para emitir

parecer no projeto de dissertação de Maria Alice Mota; e) Prof. Ricardo Augusto para emitir parecer no projeto

de tese de Flávia Christina Azeredo; f) Profa. Maria do Carmo Viegas para emitir parecer no projeto de

dissertação de Cynthia Leles Vilaça; g) Profa. Célia Magalhães para emitir parecer no projeto de tese de

Mônica Soares Guimarães; 4. Composição/Comissão de Seleção PDEE: Foi referendada a composição da

Comissão de seleção de bolsistas PDEE CAPES. A Comissão foi composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves -

UFMG, Luiz Francisco Dias - UFMG, Célia Magalhães - UFMG, José Luiz Gonçalves - UFOP e Danívia Wolff

(representante discente); 5. Prorrogação de prazo: Foram referendados os pedidos de prorrogação de prazo,

para conclusão do curso, dos seguintes alunos: a) Renata Batista, orientanda do Prof. César Reis; b) João

Henrique Rettore, orientando do Prof. Marco Antônio Oliveira; c) Rubens Vinícius, orientando do Prof. Seung

Hwa-Lee; 6. Liberação/Exame de Qualificação: Foi referendada a composição das seguintes Bancas

Examinadoras: a) Júnia de Carvalho F. Braga, exame marcado para 02/10/06. Banca composta pelos Profs.

Drs.: Vera Lúcia Menezes - UFMG (orientadora), Ricardo Augusto de Souza - UFMG, Walter Ernesto Ude

Marques - FAE/UFMG e Renato Cardoso Mesquita - UFMG (titulares); b) Daniela Mara Lima, exame marcado

para 20/10/06. Banca composta pelos Profs. Drs.: Thais Cristófaro - UFMG (orientadora), Eleonora Cavalcante

Albano - UNICAMP, José Olímpio Magalhães - UFMG (titulares) e César Augusto Reis - UFMG (suplente); c)

Silvana Maria de Jesus, exame marcado para o dia 30/10/06. Banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana

Silvina Pagano - UFMG (orientadora), Célia Maria Magalhães - UFMG, Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG

(titulares) e José Luiz Vila Real Gonçalves - UFOP (suplente); d) Lílian Aparecida Arão, exame marcado para o

dia 17/11/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Hugo Mari - UFMG (orientador), Paulo Henrique Aguiar

Mendes - PUC/MG, Florêncio de Souza Paz - UFSJ (titulares) e Míria Gomes de Oliveira - FAE/UFMG

(suplente); e) Antonio Carlos S. Martins, exame marcado para o dia 05/12/06. Banca composta pelos Profs.

Drs.: Vera Menezes - UFMG (orientadora), Ricardo Augusto de Souza - UFMG, Milton do Nascimento -

PUC/MG (titulares) e Walter Ernesto Ude Marques - FAE/UFMG (suplente); 7. Parecer/Projetos de

Dissertação/Tese: Foram referendados os seguintes pareceres: a) Profa. Heliana Mello, aprovando o projeto

da mestranda Arabela Vieira Santos (após reformulações); b) Profa. Jânia Ramos, aprovando o projeto da

mestranda Juliana Costa; c) Profa. Evelyne Dogliani, aprovando o projeto da mestranda Maria Alice Mota; d)

Profa. Célia Magalhães, aprovando o projeto da doutoranda Mônica Soares Guimarães 8. Credenciamento

para co-orientação: Foram referendados os seguintes pedidos: a) Prof. César Reis para que o Prof. Francisco

Cardoso (Faculdade de Medicina - UFMG) seja credenciado para co-orientar sua orientanda Érica Gonçalves

Teixeira; b) Profa. Adriana Pagano para que o Prof. Fábio Alves seja credenciado para co-orientar seu

orientando Igor Antônio Lourenço; c) Profa. Heliana Mello para que o Prof. Tommaso Raso seja credenciado

para co-orientar seu orientando Luciano César Alves de Deus; 9. Mudança de orientação: Foram referendados

os seguintes pedidos: a) Suzana Amarante Cohen, que passa da Profa. Ida Lúcia Machado para o Prof.
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Wander Emediato; b) Fernanda Cunha Pinheiro, que passa da Profa. Maria do Carmo Viegas para o Prof.

Lorenzo Vitral; 10. Solicitação da doutoranda Cíntia Regina de Araújo: Foi referendada a solicitação da

doutoranda Cíntia Regina de Araújo, orientanda do Prof. Renato de Mello, de se apresentar para o Exame de

Qualificação em março de 2007; 11. Solicitações da Profa. Ida Lucia: Foram referendadas as seguintes

solicitações: a) a transferência da disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: teorias do

discurso, que está sendo ministrada nesse semestre, para a Profa. Emilia Lopes; b) o encaminhamento de um

projeto à Escola de Altos Estudos da CAPES para obtenção de auxílio financeiro para a vinda da Profa. Dra.

Ruth Amossy, da Universidade de Tel-Aviv, Israel, ao Brasil; 12. Solicitação da Profa. Graça Costa Vai: Foi

referendado o indeferimento da solicitação da Profa. Graça Costa Vai referente à dispensa de prova de LE de

sua ex-orientanda Guilhermina Corrêa; 13. Oferta de disciplina: Profa. Vera Santiago (UECE): Foi referendada

a oferta do mini curso: Seminário de Tópico Variável em Estudos da Tradução: Tradução Audiovisual(Tav) e

Ensino de LE (15hs/a), que será ministrado na FALE no período de: 23 a 27/10/06; 14. Desligamento da Profa.

Ana Cristina Fricke Malte: Foi referendada a solicitação da Profa. Ana Cristina F. Malte de se desligar da Linha

de Pesquisa: Organização Sonora da Comunicação Humana; 15. Exame de Seleção/2007: a) indicação de

Bancas: Foi referendada a composição das seguintes Bancas Examinadoras: 15.1) LINHA A: mestrado: Profs.

Janice Helena Marinho, Maria Beatriz Decat, Carla Coscarelli (titulares) e Luiz Carlos Rocha (suplente);

doutorado: Profs. Eliana Amarante, Maria Beatriz Decat, Janice Helena Marinho (titulares) e Luiz Carlos

Rocha (suplente); 15.2) LINHA B: mestrado: Profs. Maria Cândida Seabra, Evelyne Dogliani César Nardelli

(titulares) e Maria do Carmo Viegas (suplente); doutorado: Profs. Lorenzo Vitral, Jânia Ramos, Maria

Antonieta Cohen (titulares) e Maria do Carmo Viegas (suplente); 15.3) LINHA C: mestrado: Profs. Maria

Elizabeth Saraiva, Luiz Francisco, Fábio Bonfim (titulares) e Maria Beatriz Decat (suplente); doutorado: Profs.

Maria Elizabeth Saraiva, Márcia Cançado, Maria Beatriz Decat (titulares) e Luiz Francisco (suplente); 15.4)

LINHA D: mestrado: Profs. Rui Rothe-Neves, José Olímpio, Seung Hwa Lee (titulares) e Thais Cristófaro

(suplente); doutorado: Rui Rothe-Neves, José Olímpio, Seung Hwa Lee (titulares) e César Reis (suplente);

15.5) LINHA E: mestrado: Profs. Renato de Mello, Wander Emediato, Gláucia Muniz (titulares) e Júnia Focas

(suplente); doutorado: Profs. Renato de Mello, Wander Emediato, Gláucia Muniz (titulares) e Júnia Focas

(suplente); 15.6) LINHA F: mestrado: Banca I: Profs. Laura Miccoli, Ana Chiarini, Maralice Neves (titulares) e

Heliana Mello (suplente); Banca 11:Profs. Ricardo Augusto, Reinildes Dias, Tommaso Raso (titulares) e Vera

Menezes (suplente); doutorado: Profas. Vera Menezes, Ricardo Augusto, Maralice Neves (titulares) e

Tommaso Raso (suplente); 15.7) LINHA G: mestrado: Profs.: Maria Luiza Cunha, Thais Cristófaro, Tommaso

Raso (titulares) e Heliana Mello (suplente); doutorado: Profs.: Maria Luiza Cunha, Thais Cristófaro, Tommaso

Raso (titulares) e Fábio Alves (suplente); 15.8) LINHA H: mestrado: Profs. Adriana Pagano, Célia Magalhães,

Fábio Alves (titulares) e Carlos Gohn (suplente); doutorado: Profs. Adriana Pagano, Célia Magalhães, Fábio

Alves (titulares) e Carlos Gohn (suplente); 15.9) LINHA I: mestrado: Profs. Célia Magalhães, Adriana Paqano,

Maralice Neves (titulares) e Fábio Alves (suplente); doutorado: Profs. Célia Magalhães, Adriana Pagano,

Maralice Neves (titulares) e Fábio Alves (suplente); 15.10) LINHA J: mestrado: Profs. Ricardo Augusto,

Reinildes Dias, Ana Cristina Fricke (titulares) e Vera Menezes (suplente); doutorado: Profas. Vera Menezes,

Ricardo Augusto, Ana Cristina Fricke (titulares) e Reinildes Dias (suplente); b) inscrições indeferidas: as

candidatas Carmen Starling Bergamini Grijó, Maria do Carmo Gomes, Sílvia Pereira Souto (mestrado) e Ediléa

Félix Corrêa, Guilhermina Pereira Correa (doutorado) tiveram suas inscrições indeferidas em virtude do não

atendimento ao disposto no Edital da Seleção/2007; 11I- HOMOLOGAÇÕES: 1. Exame de Seleção/2007: 1.1)

Pedidos de Dispensa de Prova de LE: Foi homologado o aceite dos seguintes pedidos: espanhol: 03



4

candidatos dispensados; francês: 09 candidatos dispensados; inglês: 72 candidatos dispensados;

português: 01 candidato dispensado (a documentação referente à dispensa de LE está disponível na pasta

Exame de Seleção/2007); 1.2) Análise dos Pré-projetos e Projetos de Pesquisa: Foram homologados os

seguintes resultados: a) mestrado (171 candidatos inscritos no total): LINHA A: 37 candidatos inscritos: 16

aceitos e 21 não aceitos; LINHA B: 19 candidatos inscritos: 19 aceitos; LINHA C: 12 candidatos inscritos: 10

aceitos e 02 não aceitos; LINHA D: 08 candidatos inscritos: 08 aceitos; LINHA E: 38 candidatos inscritos: 27

aceitos e 11 não aceitos; LINHA F: 28 candidatos inscritos: 18 aceitos e 10 não aceitos; LINHA G: 07

candidatos inscritos: 05 aceitos e 02 não aceitos; LINHA H: 04 candidatos inscritos: 04 aceitos; LINHA I: 02

candidatos inscritos: 01 aceito e 01 não aceito; LINHA J: 16 candidatos inscritos: 09 aceitos e 07 não aceitos;

b) doutorado (55 candidatos inscritos no total): LINHA A: 10 candidatos inscritos: 06 aceitos e 04 não aceitos;

LINHA B: 06 candidatos inscritos: 06 aceitos; LINHA C: 01 candidato inscrito: 01 aceito; LINHA D: 03

candidatos inscritos: 03 aceitos; LINHA E: 17 candidatos inscritos: 12 aceitos e 05 não aceitos; LINHA F: 06

candidatos inscritos: 04 aceitos e 02 não aceitos; LINHA G: 03 candidatos inscritos: 02 aceitos e 01 não aceito;

LINHA H: 04 candidatos inscritos: 01 aceito e 02 não aceitos; LINHA I: 02 candidatos inscritos: 02 não aceitos;

LINHA J: 04 candidatos inscritos: 04 aceitos; 2. Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os

pareceres emitidos pelos seguintes Profs.: a) Vera Lúcia Menezes - UFMG, Ricardo Augusto de Souza -

UFMG, Walter Ernesto Ude Marques - FAE/UFMG e Renato Cardoso Mesquita - UFMG aprovando a

doutoranda Júnia de Carvalho F. Braga; b) Thals Cristófaro - UFMG, Eleonora Cavalcante Albano - UNICAMP

e José Olimpio Magalhães· - UFMG aprovando a doutoranda Daniela Mara Lima; 3. Parecer/Comissão de

Seleção PDEE CAPES: Foi homologado o parecer elaborado pela Comissão. As doutorandas Daniela

Guimarães e Aparecida Araújo foram classificadas em 10 e 20 lugar, respectivamente. Os doutorandos Cássio

Miranda e Márcia Cristina Fontes foram desclassificados por apresentarem documentação incompleta e

insuficiente (parecer arquivado na pasta CAPES/2006). Foi sugerido que a Comissão elaborasse critérios para

seleção de futuros bolsistas PDEE e que os divulgasse na home page do Programa. A sugestão foi aceita por

unanimidade; 4. Projetos de Pesquisa/Pós-Doutorado: Foram homologados os seguintes aceites: a) Prof. Luiz

Francisco em orientar a Profa. Adriana da Silva em estágio pós-doutoral a ser realizado no PosLin de

novembro de 2006 a outubro de 2007; b) Prof. Fábio Alves em orientar a Profa. Vera Santiago (UECE) em

estágio pós-doutoral a ser realizado no PosLin, de março/2007 a março/2008. Foi sugerido que se

elaborassem critérios para esse tipo de orientação e que eles fossem divulgados na home page do Programa.

A sugestão também foi aceita por unanimidade; IV. DELIBERAÇÕES: 1. Comissão PROF: Foi aprovado o

documento elaborado pelos Profs. Fábio Alves, Luiz Francisco, Maralice Neves e Janice Marinho

estabelecendo política de fomento do Programa no âmbito do convênio CAPES/PROF; 2. Solicitação da Profa..

Jânia Ramos: Foi deferida a solicitação da Profa. Jânia Ramos em obter apoio financeiro para publicação do

livro: Para a História do Português Brasileiro (volume V). Ficou decidido ainda que outros coordenadores de

GT da ANPOLL poderão receber ajuda de custos por parte do PosLin nas mesmas condições em que a Profa.

Jânia Ramos foi beneficiada; 3. Relatório estágio-docência CAPES de Daniela Mara Lima: Foi aprovado o

relatório do estágio-docência CAPES da doutoranda Daniela Mara Lima, orientanda da Profa. Thaís Cristófaro;

4. Solicitação da mestranda Sofia Araújo de Oliveira: A mestranda Sofia Araújo, orientanda da Profa. Janice

Helena Marinho, solicitou que fossem revalidados créditos de seu mestrado, iniciado no PosLin em 1998 e não

concluído. Considerando que a solicitação contrariaria o Regulamento do Programa em vigência, o assunto foi

colocado em votação e de um total de 09 votantes, houve 08 (oito) votos favoráveis ao não atendimento da

solicitação da aluna e 01 (uma) abstenção. Assim sendo, o pedido da aluna foi indeferido; 5. Solicitação do



doutorando Mário Alexandre Garcia (mudança de linha e de orientador): O doutorando Mário Alexandre

Garcia solicitou ao Colegiado mudança de orientador e de Linha de Pesquisa. O aluno, vinculado à Linha

Organização Sonora da Comunicação Humana, deseja passar para a Linha Estudo da Estrutura Gramatical da

Linguagem. Embora na carta haja anuência de seu orientador, Prof. José Olímpio, ficou decidido que o projeto

apresentado será encaminhado para análise do Coordenador da Linha, em que o aluno solicita inserção. O

assunto foi colocado em votação e de um total de 09 votantes, houve 08 (oito) votos favoráveis a esse

encaminhamento e 01 (um) voto contra; 6. Solicitação dos representantes discentes: Foi lida uma carta dos

representantes discentes solicitando participação dos quatro representantes (titulares e suplentes) nas

reuniões do Colegiado do PosLin. Entretanto, antes que o assunto fosse discutido, a representante Luisa

Andrade solicitou a retirada do documento da pauta; 7. MINTER/FUNESA (Alagoas): Em virtude do andamento

das negociações para implementação de um programa de doutorado interinstitucional com a UFPI, a proposta

de uma parceria MINTER entre o PosLin e a FUNESA foi indeferida; 8. Solicitação de credenciamento (Pleno

Doutorado): Foi aprovado o encaminhamento, à Pró-Reitoria de Pós-Graduação, do pedido de credenciamento

(Pleno/Doutorado) da Profa. Júnia Diniz Focas. A Profa. Sônia Pimenta solicitou que seu pedido fosse retirado

da pauta e informou que posteriormente reapresentará o pedido; 9. Pedidos de aproveitamento/revalidação de

créditos: Foram aprovados os seguintes pedidos: 9.1) mestrado: a) Cristiano Gonçalves Araújo, Seminário de

Tópico Variável em Tradução: Modelos de Avaliação de Textos Traduzidos - disciplina cursada como ELETIVA

na FALE no 2° semestre de 2005 (30 hs/a, 02 cr); b) Adriano Rodrigues de Meio, Seminário Tópico Variável

em Gêneros e Tipos Textuais: oralidade e escrita - Aspectos Textual - Discursivos e Gramaticais - disciplina

cursada como ELETIVA na FALE no 2° semestre de 2005 (60 hs/a, 04 cr); c) Danívia da Cunha Mattozo Wolff,

Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: Aspectos do Léxico e Seminário

de Tópico Variável em Lingüística Histórica: gramática comparada de línguas românicas, disciplinas cursadas

como ELETIVA na FALE no 1° e 2° semestre de 2005 (ambas de 60 hs/a, 04 cr); d) Águeda Bueno do

Nascimento, Teoria Geral do Processo Penal I - disciplina cursada como ELETIVA na Faculdade de

Direito/UFMG no 1° semestre de 2006 (45 hs/a, 03 cr); e) Luiza Andrade Gomes Godoy, Semântica, disciplina

cursada como ELETIVA na FALE no 2° semestre de 2005 (60 hs/a, 04 cr); f) Giacomo Patrocínio Figueiredo,

Seminário Modelos Teóricos de Tradução: abordagem discursiva e Seminário de Tópico Variável em

Tradução: Modelos de Avaliação de Textos Traduzidos, disciplinas cursadas como ELETIVA na FALE no 1°

semestre de 2004 e 2° semestre de 2005 (ambas de 30 hs/a, 02 cr); g) Carolina Ribeiro Diniz, Seminário de

Tópico Variável em Sintaxe: Aspectos da morfossintaxe de línguas indígenas (Amazônicas)- disciplina cursada

como ELETIVA na FALE no 2° semestre de 2005 (15 hs/a, 01 cr); h) Adilson Ferreira de Souza, Seminário

Tópico Variável em Análise do Discurso: Aplicando Teorias do Discurso ao Estudo das Interações Face-a-Face

e Seminário Tópico Variável em Análise do Discurso: a Teoria Semiolingüística: aspectos teóricos e
metodológicos, disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE no 1° e 2° semestres de 2005 (ambas de 60

hs/a, 04 cr); i) Fernanda Cunha Pinheiro Silva, Seminário Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao

Ensino/Aprendizagem de Língua Materna: a questão da norma culta, disciplina cursada como ELETIVA na

FALE no 1° semestre de 2003 (60 hs/a, 04 cr); j) Vander Lúcio de Souza, Variação Lingüística, disciplina

cursada como ELETIVA na FALE no 2° semestre de 2005 (60 hs/a, 04 cr); 9.2) doutorado: a) Victor Miguel

Paredes Castro, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber:

Seminário em aquisição da Fala e da Escrita li: aspectos cognitivos e culturais da linguagem; Semântica;

Teorias sobre o discurso: vertente anglo - americana; Seminário de Tópico Variável em Linguagem e

Cognição: o comportamento nas ciências da linguagem e da cognição I; Seminário de Tópico Variável em



Linguagem e Cognição: o comportamento nas ciências da linguagem e da cognição 11;b) Anelise Fonseca

Dutra, 13 (treze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: Seminário de

Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: métodos e técnicas de ensino de

língua estrangeira; Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira:

estratégias de aprendizagem de língua estrangeira; Semântica; Variação Lingüística e Seminário de Tópico

Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: metodologia da pesquisa em ensino de

língua estrangeira; c) Regina Maria de Souza Moraes, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no mestrado da FALE, a saber: Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita I: Propedêutica aos

problemas da Escrita; Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira:

cognição e aprendizagem de língua; Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita 11:Propedêutica aos

problemas da Escrita; Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita 11:aspectos cognitivos e culturais da

linguagem; d) Cláudio Humberto Lessa, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

mestrado da FALE, a saber: Teorias sobre o discurso: Vertente francesa; Seminário de Tópico Variável em

Análise do Discurso: aspectos de teoria dos atos da fala; Seminário de Tópico Variável em Análise do

Discurso: a teoria semiolinguística; Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: discurso, ideologia e

leitura; 10. Reformulação do Regulamento do PosLin: Ficou decidido que cinco destaques - (1) nomes das

novas áreas de concentração, (2) nomes das novas titulações, (3) necessidade de integralização mínima de

créditos nas linhas de pesquisa, (4) fluxo contínuo para o doutorado, (5) publicação de um artigo para que o

aluno (mestrando ou doutorando) possa se submeter à defesa de dissertação ou tese - serão apreciados e

votados em próxima reunião do Colegiado. Também foi decidido que será dado um prazo adicional de 10 dias

para apresentação de novos destaques, ou seja, até o dia 10 de novembro do corrente. Findo esse prazo,

ficou decidido que a versão preliminar do novo Regulamento será encaminhada para análise da Assessoria

Acadêmica da PRPG. Após a análise pela PRPG, o documento voltará a ser apreciado pelo Colegiado. Nada

mais havendo a tratar, o Prof. Fábio Alves agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que

dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

;1
Prof. Fábio Alves (Coordenador) ---'--'---~-7'~/'::-T7""---p'--'------~-----
Prof. Luiz Francisco Dias (Subcoorden ador) -""/é....---=--<~r-. ---'.~LJ:O-,--ulAd.«'''''''''''''-'--d-<\-''''''''''~~c@~,,",,~=..L.----
Profa. Janice Helena Marinho (titular: Linh.a.~Aj)~~~~~==============-
Profa. Evelyne Dogliani (titular: Linha B)_
Prof. Fábio Bonfim (titular: Linha C) __ ~~~~~~_-I+ ..---_~~ _
Prof. Renato de Mello (titular: Linha E) -~~~~~~~~~~~1JlL-------
Prof. Ricardo Augusto de Souza (titular: Linha F) ~~~A~z:.:..)b.,~H4==---------
Profa. Adriana Pagano (titular: Linha H) -----"<;:,,------r,;--b-'''------------
Profa. Célia Magalhães (titular: Linha I) ~~~~~úl...<:l...------------
Profa. Ana Cristina Fricke Matte (suplente: Linha J) _
Luisa Andrade G. Godoy (representante discente) _
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